

# 致交警李涌牺牲的司机获刑4年

青岛中院发布2022年度全市法院刑事民事执行典型案例

12月27日，青岛市中级人民法院发布2022年度青岛法院刑事、民事、执行典型案例。青岛中院从2022年青岛全市两级法院审判执行的案件中梳理选取社会关注度高、类型新颖、与人民群众生活密切相关的刑事、民事、执行十件典型案例（可扫码查看）发布，希望发挥典型案例的引领、示范、指导作用，震慑违法犯罪，提高人民群众依法维权意识，为经济社会高质量发展提供有力的司法服务和保障。这十起案例中，就有对去年10月3日凌晨，导致交警李涌牺牲的司机的判决。

## 31人黑社会团伙在城阳受审

今年5月1日起，《反有组织犯罪法》开始施行。这部法律实施以来，山东省公开审理的第一起涉黑案件——刘某某等31人组织、领导、参加黑社会性质组织案，在青岛城阳法院宣判。法院查明，刘某某为刑满释放人员，2002年8月纠集、勾结部分亲属、有前科人员和社会闲散人员成立某工程公司，并逐渐发展为一个结构稳定、层级分明、势力庞大的黑社会性质组织。随后刘某某组织黑恶势力非法盗采河砂、玄武岩等矿产，通过暴力或其他手段，干扰、破坏他

人正常生产、生活，欺压残害百姓，形成非法控制和重大影响，严重破坏经济、社会生活秩序。

城阳区法院经审理认为，刘某某犯罪组织具备黑社会性质组织的“四个特征”，符合组织、领导、参加黑社会性质组织罪的构成要件，以组织、领导黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪、诈骗罪、职务侵占罪等12项罪名，判处刘某某有期徒刑二十五年，剥夺政治权利四年，并处没收个人全部财产，其他被告人也分别获刑。

办案法官表示，这起案件是常态化开展扫黑除恶斗争以来青岛涉案人数最多、涉案金额最大的涉黑案件。作为平安青岛建设的主力军，法院将以“打准打实”的信心和决心，依法严厉打击黑恶势力犯罪，回应人民群众期待，净化社会风气，维护社会稳定。

## 致李涌牺牲的司机获刑4年

2021年10月3日凌晨1时许，时任青岛同三高速交警二中队中队长的李涌与辅警张成功巡逻至沈海高速上行675公里处黄岛路段，发现一车辆停在高速应急车道上，在对车辆进行检查时，李涌发现司机范

某某有酒驾嫌疑。李涌和张成功要求范某某配合进行呼气式酒精检测，范某某拒不配合，在李涌和张成功对其进行控制的过程中，范某某激烈挣扎，企图逃跑，其间范某某突然钻出高速公路护栏，随后致使正在控制范某某的李涌摔倒到高速公路涵洞桥下，壮烈牺牲。当日，范某某被公安机关抓获归案。黄岛区人民法院经审理认为，范某某过失致人死亡，其行为构成过失致人死亡罪，依法判处范某某有期徒刑四年。

办案法官表示，人民警察执法权由法律赋予，代表国家依法执行职务，公民应当配合。本案中，被告人采取极端行为抗拒执法，导致执法警察牺牲，不仅严重侵害警察的生命健康安全权利，更是对国家正常管理秩序的破坏，损害国家法律权威。案件对保护英模权益，维护警察执法权威，在全社会营造遵守法律、尊重执法者的良好法治氛围具有重要意义。

观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅  
通讯员 吕俊 何文婕



扫码查看典型案例

# 卖的“阿迪”“菲拉”童装都是假冒牌

即墨区宣判我市首例涉未成年人刑事附带民事公益诉讼案

**本报12月27日讯** 近日，即墨区检察院针对一起销售假冒注册商标的商品案提起的刑事附带民事公益诉讼案，一审公开宣判。法院支持了检察机关的全部公益诉讼请求。

“被告人刘某某、陈某某犯销售假冒注册商标的商品罪，判处刘某某有期徒刑三年，缓刑四年，并处罚金人民币十六万元；判处陈某某有期徒刑三年，缓刑三年，并处罚金人民币十万元；判令公益诉讼两被告人在山东省主流新闻媒体上公开赔礼道歉，并承担不合格儿童服装销售额三倍的惩罚性赔偿金。”当庭，被告人刘某某、陈某某服判并缴纳了全部公益诉讼惩罚性赔偿金。

该案系青岛市办理的首例涉未成年人刑事附带民事公益诉讼案件，也系即墨区知识产权领域首例宣判的公益诉讼案件。2019年9月份至2021年7月份期间，刘某某、陈某某夫妻二人在未经商标权利人授权许可的情况下，通过微商线上销售的方式，面向全国非法销售假冒“adidas”“FILA”等注册商标品牌童装并以此牟利。

即墨区市场监督管理局、青岛市公安局即墨分局在联合执法中，发现了刘某某、陈某某夫妻的违法犯罪线索，随后市场监管部门将本案移送公安机关侦查。2022年6月，公安机关以刘某某、陈某某涉嫌销售假冒注册商标的商品罪移送检察机关审查起诉。

审查起诉阶段，即墨区检察院联合公安机关对涉案扣押物品进行安全质量检测。经检测发现，扣押涉案假冒品牌的童装中有多批次不符合婴幼儿及儿童纺

织产品安全技术规范和纺织品纤维含量的标识标准要求，系不合格产品。但不合格的同批次童装已通过线上销售的方式流向了全国。即墨区检察院审查认为，刘某某、陈某某夫妻销售假冒童装、欺诈消费者的行为，不仅构成刑事犯罪，且存在质量隐患，可能侵害了众多不特定未成年消费者的权益，损害了社会公共利益，遂启动公益诉讼办案工作。

本案系即墨区检察院在办理知识产权刑事案件中发现的涉未成年人公益诉讼案件线索，在审查起诉期间，加强与公安机关的协作配合，对不合格童装的具体销售数据进行了调查取证工作，查实了存在质量安全隐患童装的具体销售时间、数量及销售额等情形，为明确公益诉讼诉求打下了基础。

为了保证公益诉讼办案质效，青岛市、即墨区两级检察院就拟开展涉未成年人公益诉讼路径和法律依据召开专家论证听证会。参会人员一致认为不合格童装可能危害未成年人身体健康，损害众多未成年消费者合法权益，侵权人依法应当承担民事侵权责任。

即墨区检察院的检察官提醒，本案作为全市首例知识产权领域的涉未成年人刑事附带民事公益诉讼案件，填补了检察机关对侵犯商标权类知识产权案件中不合格产品法律监督的空白。即墨区系全国三大童装产业基地之一，童装市场繁荣，拥有童装生产企业3000余家，本案的办理对于当地相关行业经营者具有很强的教育警示意义。

（观海新闻/青岛晚报  
首席记者 张译心 通讯员 李霞 卫东）

## 七旬翁路中央晕倒 驾驶员路过忙救助

**本报12月27日讯** 张培生25日驾驶364路车由南丰路发往十梅庵公园车站，行至四流中路3号时，突然观察到车辆前方一名老人正晃晃悠悠地想要穿过斑马线，没走几步突然晕倒在马路中央。张培生把车停稳，与乘客说明情况后便立马下车查看。“老人大约70岁，当时脸色苍白、意识模糊，我呼叫了几声都没有回应。”张培生回忆说。见此情景，张培生第一时间拨打了110和120急救电话。

在等待救援期间，张培生一边仔细观察情况，一边轻拍老人肩膀大声呼唤。大约两分钟后，老人意识有所恢复，为安全起见，张培生赶紧搀扶老人到路边。担心老人再次失去意识，张培生一边为其按摩背部，一边聊天分散其注意力，但老人仍浑身无力，退到路边后再次瘫倒在地。没多久，救护车赶到现场，向医护人员详细说明情况后，张培生又投入到运营工作中。“当时情况紧急，我只想着怎么能确保老人的安全，其他什么都没想。”张培生表示，数九寒天老人躺在马路上，如果不及时救助，可能会被冻出问题。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

讲文明 树新风 公益广告

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共青岛市委宣传部